

Отзыв на автореферат диссертации Юрия Викторовича Кулинцева  
«БОЛЬШОЕ ЕВРАЗИЙСКОЕ ПАРТНЕРСТВО: ПРОБЛЕМЫ СОПРЯЖЕНИЯ С  
МЕЖДУНАРОДНЫМИ ИНТЕГРАЦИОННЫМИ ПРОЕКТАМИ (НА ПРИМЕРЕ  
ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА И ИНИЦИАТИВЫ  
«ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЯСА ШЕЛКОВОГО ПУТИ»)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук  
по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений,  
глобального и регионального развития

Актуальность темы представленной к защите диссертации не вызывает сомнений. Евразия – это ключевой, сердцевинный регион мира и происходящие в нем геополитические и гео-экономические процессы, в том числе интеграционного и институционального характера, имеют критическое значение для глобальной политики. Жизненно важное значение они имеют и для России, которая является одним из крупнейших и важнейших игроков на Евразийском пространстве.

Диссертация фокусируется на изучении интеграционных возможностей Большого евразийского партнерства на примере взаимодействия стран-участниц ШОС и ЭПШП, став одним из первых политологических исследований по данной проблематике. Диссертант ставит цель «выявить интеграционные возможности политического, торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между странами-участницами ШОС и ЭПШП в контексте инициативы Большого евразийского партнерства». Следует признать, что автору исследования удалось достигнуть поставленную цель, проанализировав широкий круг источников и литературы. В частности, в работе изучены особенности взаимодействия больших и малых государств в рамках крупных интеграционных проектов (БЕП, ШОС, ЭПШП), обоснован ряд положений, позволяющих оптимизировать комплексное развитие многосторонних форматов сотрудничества стран-членов ШОС в рамках реализации проектов ЭПШП, а также предложена практическая модель реализации концепции Большого евразийского партнерства на долгосрочную перспективу. Особенно интересным представляется вывод автора о том, что главными факторами, замедляющими региональную интеграцию в Евразии, выступают противоречия, вызванные различием национальных интересов больших и малых государств.

В качестве замечания автору можно предъявить его заявление о том, что в диссертации «в научный оборот впервые введен ряд фундаментальных работ зарубежных авторов, посвященных концепции БЕП, инициативе ЭПШП и развитию ШОС». Представляется, что если работа, пусть даже зарубежного автора и на иностранном языке, опубликована или

озвучена на конференции, то уже в силу этого факта она введена в научный оборот. Однако это замечание не умаляет общего высокого качества работы, если судить о ней по автореферату.

Полагаю, что диссертационное исследование Юрия Викторовича Кулинцева «Большое Евразийское партнерство: проблемы сопряжения с международными интеграционными проектами...» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития отрасли политических наук.

Диссертация в полной мере отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Ю.В. Кулинцев заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

12.11.2020 г.

А.Л. Лукин, кандидат политических наук,  
доцент кафедры международных отношений  
Восточного института – Школы региональных и международных исследований ДВФУ  
г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10

*А.Лукин*

Подпись *А.Л.Лукин*  
удостоверяю Начальник отдела  
кадрового делопроизводства  
ДВФУ *Соловьев С.М.Родионова*  
"29" 12

